

La Entente balcánica reconoce a FRANCO



BOINAS ROJAS



Número 635

Número suelto:

Tercer Año Triunfal

Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

15 céntimos

Redacción y Admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23
Talleres: Doña Trinidad Grand, 12.

Málaga, Viernes 24 de Febrero 1939

TELEFONOS

Dirección y Administración: 2001
Redacción y Conferencias: 3022

HOLANDA reconoce, también, al Gobierno de Burgos COMO UNICO LEGITIMO DE ESPAÑA

EL CAUDILLO habla en Barcelona a los periodistas extranjeros

Más que nadie, dijo, deseo la terminación de la guerra; pero con una sola condición:

LA RENDICION SIN CONDICIONES



"El que tenga la conciencia tranquila nada tiene que temer de nosotros"

Presencia venenosa no confiesa este delito terrible y, por lo menos, debiera tener el pudor de callarse. Su adulación de hoy me ofende más que la injuria de ayer. El que tenga la conciencia tranquila nada tiene que temer de nosotros. Los millares de milicianos que regresan a nuestra Patria lo prueban ampliamente. Más que nadie—terminó diciendo—deseo la terminación de la guerra; pero con una condición tan sólo: la rendición sin condiciones."

Estas declaraciones del GENERALISIMO FRANCO han causado honda sensación en los medios parisinos al ser conocidas.—REPORT.

REVOCACION DE LOS INSCRIPTOS EN LOS REGISTROS CIVILES CON NOMBRES EXÓTICOS O EXTRANJERIZANTES.—(En las páginas centrales)

LORD HALIFAX hace hincapié sobre la solidaridad anglo francesa

LONDRES, 23.—En respuesta a una pregunta, en la Cámara de los Lores, referente a las re-



laciones anglo-francesas, Lord Halifax ha dicho que sería un error suponer que existen reservas en las frases de Mr. Chamberlain acerca de la solidaridad con Francia.

Ha añadido que no existen divergencias de puntos de vista entre Inglaterra y Francia. Por lo tanto, agregó, no es necesario hacer una nueva afirmación verbal sobre nuestra solidaridad, pues dentro de poco tiempo tendremos ocasión de hacer hincapié en esta cuestión cuando recibamos al Presidente de la República francesa.

Agregó que su Gobierno se siente feliz por haber puesto en orden las relaciones entre la Gran Bretaña e Italia.

La Entente balcánica reconoce a FRANCO

El representante de Yugoslavia fué el más fervoroso partidario DEL RECONOCIMIENTO

Belgrado, 23.—La prensa y especialmente el periódico «Brente» anuncia con grandes caracteres el reconocimiento del Gobierno de Franco por parte de la Entente Balcánica.

Hace resaltar que el representante de Yugoslavia ha sido el más ferviente partidario de éste reconocimiento en el curso de la conferencia de Bucarest.

CIANO a POLONIA

Sus entrevistas versarán sobre las cuestiones de mayor actualidad

ROMA, 23.—En los círculos políticos se declara que en la visita del conde Ciano a Varso-

via las entrevistas de éste versarán sobre todas las cuestiones actuales, principalmente las que se relacionan con la cuenca danubiana y también los problemas económicos.

El conde Ciano, que sale esta noche para Polonia, regresará de Cracovia, directamente a Italia, sin hacer, como se había rumoreado, una visita a Berlín.

Nuestro ministro en Suiza

Se posesiona de la Legación en Berna y del consulado en Ginebra

BURGOS, 23.—Hoy ha tomado posesión de los edificios de nuestra Legación de Berna y del Consulado de Ginebra, el ministro plenipotenciario de España en Suiza, don Domingo de las Barracas.



Parte Oficial de Guerra

(Véase plana 8)

El Gobierno de Burgos, reconocido oficialmente por Holanda

La Haya, 23.—El Gobierno de Holanda ha acordado reconocer al Gobierno de la España nacional que preside el Generalísimo FRANCO como único legítimo de España.

Málaga al día

Gobierno Militar

VISITAS

El Excmo. señor Gobernador Militar recibió ayer, entre otras, la visita de don Adolfo Alvarez Illmo.

EL DONATIVO DE LA INDUSTRIA

La Industria Malagueña S. A. ha entregado en este Gobierno Militar su donativo semanal número 89, de 3.906,25 pesetas, para la suscripción de nuestro glorioso Ejército. De esta cantidad corresponden 3.125 pesetas a las horas extraordinarias trabajadas por los técnicos y obreros de dicha Industria durante la semana séptima, y las 781,25 restantes son donadas con igual fin por la citada empresa.

PARA LA SUSCRIPCION NACIONAL

Relación nominal del personal de la villa de Estepona que ha donado cantidades para la suscripción nacional:

Sargento de Carabineros don Abilio López y carabineros Antonio Juárez, Juan Martínez, Francisco Saucedo y Manuel Walls, de Torre Guadiaro (fracción de Estepona), 50 pesetas; por el 2 por 100 de los jornales de los obreros de la Sociedad Resinas Españolas, 446,59; por igual cantidad aportada por la misma Sociedad, 446,59; por una relación de familiares de combatientes, 695. Total 1.638,18.

Subsidios Familiares

Empresas malagueñas autorizadas para el pago

Damos a continuación una relación de empresas de esta provincia que han solicitado de la Caja Nacional de Subsidios Familiares, la concesión de pagos autorizado, accediéndose al artículo 53 del Reglamento general del Régimen:

Cía. Mata Unión de Bodegas Andaluzas S. A., Benito Gracia Fernández, Sucursal Central Fabricantes del Papel y Eléctrica de Vélez-Málaga S. A.

Acompañe Ud. el crecimiento de sus hijos con un buen reconstituyente

RECALCITRON

es el producto indicado para ello. Desarrolla el sistema óseo y lo fortifica. Las señoras deben tomarlo durante el embarazo y la lactancia ya que ayuda a la formación del nuevo ser, evitando la decalcificación de la madre. Es el reconstituyente ideal de agradabilísimo sabor. Los niños lo piden como una golosina.

Frasco grande familiar Ptas. 7.80
Frasco pequeño Ptas. 4.70 (Impuestos comprendidos)
En todas las Farmacias

Gobierno Civil

VISITAS

En la mañana de ayer el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia, camarada Francisco García Alted, recibió las visitas de don Guillermo Sáenz, don Tomás Souviron y el Ingeniero camarada Martín Bultrago.

Teléfonos del Gobierno Civil

Excmo. Sr. Gobernador Civil	1528
Secretaría Oficial	6223
— Orden Público	1099
— Particular	4139
Abastos	4270
Prensa y Obra Nacional	4009
Servicio de Turismo	3445
Radio	4085
Incautaciones	2608

ECOS DE SOCIEDAD

TEMPORADA

Al lado de su madre, la respetable señora viuda de Creixell Olivella, pasa una temporada la distinguida señora doña Remedios Creixell de Larrañaga, a la que acompaña su monísima hija Remedios.

CON LICENCIA

Pasa en Málaga unos días con su familia, el capitán ayudante del Excmo. Sr. general Solans, nuestro querido amigo don Juan Moreno Fernández.

También está en Málaga con licencia, el capitán médico don Isidro García Recio.

BAUTIZO

En la iglesia de la Victoria recibió anoche las aguas bautismales un niño, hijo de nuestro querido amigo don Francisco Ruiz Mata y de su distinguida esposa, doña Dolores Serrano.

Fueron padrinos los señores de González Salazar (don Cristóbal), imponiéndose al nuevo cristiano los nombres de José Antonio.

Nuestra enhorabuena a los padres.

GRADO DE BACHILLER

Brillantemente se ha graduado de bachiller, en los exámenes extraordinarios de estos días, la bellísima señorita María Victoria Torres Marín, afectuosa camarada nuestra, a la que, con tan grato motivo, enviamos la más cordial felicitación.

BODA

En la capilla del Hospital Noble, adornada con multitud de flores, banderas y emblemas del Armado de Aviación, se celebró ayer la boda de la bella señorita Matilde Rodríguez del Pino, con el teniente de Aviación don José Sebastián Díaz.

Apadrinaron a los contrayentes don José Sebastián Murillo, padre del novio, y la señora viuda de Rodríguez Cadarid, madre de la desposada.

Testificaron el acto, por parte de la novia, el alcalde de la ciudad, don Enrique Gómez Rodríguez; gestor municipal don Julio Ganado, don Francisco Morales Delgado y don Antonio Molina Martínez, y por parte del novio, don Alfredo Ceroso, capitán de Aviación; don Juan de Moras, cónsul de Portugal; don Rodrigo Durán, teniente de la Legión, y don Carlos Rodríguez del Pino, teniente de Infantería.

RASGOS DE LA JORNADA

Marina y Aviación

Al acto militar de Barcelona ha sucedido el de Tarragona, no menos espléndido y brillante. Lo que decíamos ayer acerca del Ejército podría aplicarse, en cierto modo, a nuestras gloriosas escuadras del mar y del aire. Cuando FRANCO se lanzó a salvar a España, la flota de guerra tomó partido por la República. La marina traidora y asesina a sus jefes, y los buques quedaron bajo el gobierno de los más audaces. Con sólo unos cuantos navíos emprendió el CAUDILLO las operaciones marítimas. Sin embargo de la inferioridad numérica de nuestra escuadra, venció allí donde los rojos le aceptaron combate, los expulsó del Cantábrico a compás de la victoriosa ofensiva terrestre y consiguió embotellar la Marina republicana en el puerto de Cartagena. Algunas nuevas unidades reforzaron a las que tan heroicamente velaban por el honor de España. El lector conoce, si quiera sea someramente, la eficacia del esfuerzo naval, que no se limitó a la anulación del enemigo, sino que hizo muy difícil, si no imposible, la piratería roja, registrándose en su haber la captura de muchos barcos con fabulosos cargamentos de material de guerra. La pérdida del "España" y la del "Balcares" fueron dolorosas, pero demostraron al mundo la abnegación, el espíritu de sacrificio y la bravura de los marinos españoles. Cuanto a la Armada aérea, la mayor parte del material se hallaba en Julio de 1936 en poder de la República. FRANCO creó una Aviación modernísima e invencible, asombro del universo. Sus proezas son infinitas. Hoy, nuestros aviadores gozan, merecidamente, de la admiración de todos, y el marismo, que sufrió sus derrotas, puede dar fe. La gran revista en el puerto tarraconense ha sido de magnífica ejemplaridad. El CAUDILLO quiso regular con su presencia a los esforzados caballeros del mar y del aire, orgulloso de la asistencia que le rinden. Y España aplaude esta justicia y la subraya con la gratitud más fervorosa.

Junta Provincial de Abastecimientos y Transportes

DECLARACION DE ACEITES

Todos los poseedores de aceite de oliva presentarán declaración jurada de sus existencias hasta el día 27 de los corrientes en los Ayuntamientos de la provincia de los pueblos respectivos y en la Junta Provincial de Abastos para el término municipal de Málaga hasta el día 28 a las seis de la tarde.

Las fuerzas dependientes de mi autoridad procederán a comprobar si las declaraciones presentadas se ajustan a las existencias de cada tenedor de la mercancía, previniéndose que independiente de la sanción que imponga la Subcomisión del Aceite de Oliva, esta Junta procederá al decomiso de la mercancía y multa del duplo del valor de la misma.

Málaga 23 Febrero de 1939. III Año Triunfal.—El Gobernador Civil Presidente.

GOBIERNO CIVIL DE LA PROVINCIA DE MALAGA

ORDEN PUBLICO

NORMAS

para la concesión de salvoconductos

Atribuidas las funciones de Orden Público a este Gobierno Civil por las recientes disposiciones emanadas del Gobierno nacional, cuyo servicio lleva a cerca la concesión de salvoconductos para toda la zona liberada a excepción de Cataluña y zona de vanguardia, se dictan las siguientes disposiciones:

Primero. A partir del 1 de Marzo próximo los salvoconductos serán expedidos en los pueblos de la provincia por los Comandantes de los Puestos de la Guardia civil, y en los que no existan estas fuerzas, por los Alcaldes; por lo que afecta a esta capital, en la calle de Alamos, número 18; todo en lo relativo a los que sean para circular por el interior de la provincia.

Segunda. Para todos aquellos que soliciten al objeto de viajar por la zona liberada siguen vigentes las normas actualmente establecidas por el Ministerio de la Gobernación.

Tercera. Toda petición de salvoconducto será avalada por una persona de reconocida adhesión al glorioso Movimiento nacional o por una casa comercial, exceptuándose aquellas que acrediten pertenecer a Falange Española Tradicionalista y de las Jons o que desempeñen cargo oficial del Estado, provincia o Municipio.

Cuarta. Podrán expedirse salvoconductos valederos por un año para circular por esta provincia a todas aquellas personas que lo deseen.

Quinta. Las personas que circulen por esta provincia sin ir provistas del salvoconducto correspondiente les serán exigidas las responsabilidades a que hubiere lugar.

Málaga 23 de Febrero de 1939

EL GOBERNADOR CIVIL

Vida Municipal

UN EXPRESIVO TELEGRAMA DEL ALCALDE DE ORAN

Inició ayer el Alcalde su información a los representantes de la Prensa, comunicándole que había recibido un telegrama del abate Lambert, Alcalde de Orán, que dice lo siguiente:

"Infinitamente agradecido por vuestros afectuosos testimonios de amistad, admirador de vuestra reconstrucción de Málaga y obras urbanas, yo quiero asegurar no sólo el testimonio de mi amistad personal inalterable, sino también de la ciudad de Orán para la ciudad hermana de Málaga. Le saluda afectuosamente.—Abate Lambert, alcalde de Orán."

SOBRE EL FUNCIONAMIENTO DEL TALLER MUNICIPAL DE CIEGOS

Dijo también el camarada Gómez Rodríguez que había recibido la visita del presidente de la Asociación Provincia de Ciegos, don Julio Osuna, con el cual celebró una detenida conferencia sobre el próximo funcionamiento del Taller municipal de Ciegos.

También le invitó el señor Osuna al recibimiento que el lunes próximo se celebrará en el Conservatorio a cargo de los acogidos en esta entidad.

VISITAS

En la mañana de ayer visitaron el despacho de la primera autoridad municipal: el teniente médico don Gabriel Jurado; don Miguel Cazorla; Alvarado Crovetto; doña María Fernández; don José Gálvez Ginacheros; don Carlos García y la señora y la señorita Díaz Murciano.

Asociación Prov. Protectora de Ciegos

El número premiado el día es el

225

Compren el cupón de los lotes. Así colaboraréis al desarrollo de una interesante obra social cristiana.



"El estómago es el manantial de alegría de la vida"

Cuidelo usted con una buena alimentación y algunas cucharadas de

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente VENTANA
VENTA EN FARMACIAS

Nuestros teléfonos: 2941 y 3925

"Santa Inés"

Ladrillos, Tejas, Cerámica

Oficinas:

Silvestre Fernández de la Somera, 2
Teléfono, 4281

Fábrica:
Teléfono, 1648



Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Jefatura Provincial del Movimiento DESPACHO DEL JEFE

El jefe provincial del Movimiento, camarada Peralta España, despachó ayer con la jefe provincial de la Sección Femenina, camarada María Antonia Gancedo; con el delegado provincial de Administración, camarada Enrique Bou, y con la delegada provincial de Asistencia a Frenes y Hospitales, camarada Rosario Viguera, a la que acompañaba la delegada de Hospitales, camarada María Matilde Bolin.

VISITAS

El camarada Juan Peralta recibió las visitas siguientes: secretario provincial de Servicios Técnicos, camarada Luis García Valls; alférez de Infantería don José María Barroso, tenientes de Infantería don Rafael Ortiz y don Emilio Muñoz y camarada Antonio Aragoncillo Sevilla.

Sección Femenina

PRESENTACION

Se ordena a todas las camaradas de primera línea se presenten el sábado 25 en sus respectivas delegaciones a las horas que a continuación se indican:

Distrito primero, a las una menos cuarto; distrito segundo, a las cuatro menos cuarto; distrito tercero, a las seis y cuarto; distrito cuarto, a las diez menos cuarto de la mañana; distrito quinto, a las diez y cuarto; distrito sexto, a las doce menos cuarto; distrito séptimo, a las dos menos cuarto; distrito octavo, a las cinco y cuarto; distrito noveno, a las cuatro y cuarto; distrito décimo, a las cinco y cuarto.

REPRESENTACION DE MADRID

Se ordena a todas las camaradas, afiliadas de esta representación, se presenten, sin excusa de ninguna clase, el sábado, de cinco a siete.



Asistencia a Frenes y Hospitales

Al generoso pueblo malagueño

Malagueños! No olvidéis que los heridos que se encuentran en nuestros hospitales necesitan distraer sus horas de ocio. Envíadnos, para ellos, juegos con que hacer más llevadera su convalecencia. Delegación de Frenes y Hospitales (Alarcón Luján, 8).

Anunciar en BOINAS ROJAS es asegurar sus ventas.

Dr. Eduardo Salas ENFERMEDADES DEL APARATO DIGESTIVO

Avda. del GENERALISIMO FRANCO, 18

HABLA EL MINISTRO DE EDUCACIÓN NACIONAL

Por primera vez en la Historia de España, dice el Sr. Salas Rodríguez, el Estado va a intervenir en la enseñanza

“Es necesario dar una formación religiosa y patriótica a nuestra juventud”

FRANCO VUELVE A LLEVAR UN SENTIMIENTO ARMONICO A LA ENSEÑANZA

“Hay que evitar que nuestra Patria llegue a ver desaparecida su personalidad”

EL NUEVO ESTUDIO EN ESPAÑA

—Sí, señor—empezó su conversación el ministro de Educación Nacional,—van a estudiar, por primera vez en España, seriamente, como en un seminario, en régimen de colegios, de internados, si es preciso; como se forman los sacerdotes; a base de humanidades de las lenguas clásicas. No es el mecanismo de una lengua lo que se trata de enseñar, sino la gran influencia de una lengua para conocer una civilización y una cultura; y en esa lengua clásica radica precisamente el sistema óseo de nuestra civilización española. ¿Que por qué razón van a ser útiles estos estudios? Por la misma razón que el escultor y el dibujante comienzan su arte copiando servilmente el modelo. Porque copian la estatua y la naturaleza es como se despierta el genio creador. Algo parecido ocurre a la formación mental con el estudio de las lenguas clásicas, mediante ellas, adquiere el alumno la capacidad necesaria para acomodar el lenguaje a los moldes de la lógica y de la dialéctica.

A LOS PADRES QUE TIENEN UN CRITERIO UTILITARIO Y MATERIALISTA DE LA ENSEÑANZA

—Yo les digo a esos padres que tienen un criterio utilitario y materialista de la enseñanza, que creen que su deber de padres consiste en que el niño acabe pronto sus estudios, que tenga pronto un título universitario y que pueda pronto obtener una credencial de aquellas que nuestro Truena llamaba el “completero nacional”, que esperen a que terminen los siete años de mi plan, que a España no le importa ni le interesa el que sus hijos “aprueben” latín, sino que lo “sepan”; que todos esos “prontos” que ellos alegan no tienen que ver nada con la formación del niño, del joven, ni del especialista profesional; que para hacer la segunda enseñanza fundamentalmente formativa es necesario emplear como base estos estudios: la Religión, las Humanidades, las Matemáticas, la Filosofía, en fin, pocas materias, eso sí; pero estudiarlas en los siete años del Bachillerato hasta llegar a dominarlas.

LA CULTURA

—En el verdadero y clásico sentido del concepto “cultura”. La cultura no es la simple información de hechos en la memoria. La cultura no consiste en llevar en la cabeza lo que pudiéramos llevar en los bolsillos en unas notas. Como sucedía con el Bachillerato enciclopédico. La cultura es aquella aptitud esencial que se adquiere con el estudio para nuestra formación; lo que sabe uno después de haber olvidado lo que estudió.

—Permítame usted que repita esa sencilla definición para grabarla en la conciencia de los españoles con memoria de machaque. “La cultura es lo que sabe

uno después de haber olvidado lo que estudió.”

UNA LAMENTABLE EXCEPCION

—Nosotros somos un pueblo de excepción en esta técnica de la segunda enseñanza; de lamentable excepción—continúa el ministro—. Para defensa de mi tesis he expuesto en varias ocasiones la opinión de Menéndez Pelayo, Deca don Marcelino: “No es de esperar que un día cambien de faz nuestros estudios cuando tan errada y miserable dirección se les viene dando... Esta nación, por privilegio singular y deshonroso entre todas las de Europa, es la única que ha excluido el griego de su enseñanza elemental, es decir, de la cultura general del espíritu.” Comprenda usted que después de esta apología no tengo que decir que no soy nada más que un Acetamentario: el hombre que ha procurado desde el Poder cumplir esta aspiración de toda la cultura española.

LA LENGUA CASTELLANA

—Causó gran sensación lo que usted dijo sobre la lengua castellana.

—Naturalmente. El público que me escuchaba estaba totalmente integrado por académicos, doctores, licenciados y bachilleres, y yo les preguntaba a todos: ¿Quiénes de ustedes recuerdan que en su vida le hayan enseñado a escribir lengua castellana? Nunca nos enseñó nadie a escribir. Se nos han dado nociones de ortografía. Se nos ha enseñado la disciplina de redactar y de escribir, y por eso el nivel medio de cultura general española es escaso porque esa disciplina mental de someter el pensamiento a los moldes estrechos del lenguaje es la disciplina formativa mejor que puede tener el hombre. Yo estoy por decir que el pueblo francés resiste tantos y tantos embates porque, a pesar de todas las vicisitudes, ha sabido salvar el amor a la lengua francesa. La cultura del pueblo francés es como la columna vertebral del patriotismo de la nación vecina.

LAS REVOLUCIONES Y LA CONCIENCIA ESPAÑOLA

—Las revoluciones no han destruido la conciencia española al apoderarse de la cultura y de los organismos de la enseñanza?

—Anoté usted. En 1771 se rompe la vida orgánica y autonómica de las Universidades del Imperio por el centralismo estatal de la cultura. En 1821, en el plan de estudios de Quintana, desapareció el Latín. En 1857 se separa la Universidad del Bachillerato que todavía se llamaba Bachillerato en armas, y una ley de la primera República, promulgada por el duque de la Torre, es la que expulsó definitivamente a los bachilleres de la Universidad. Y yo tengo a gala que si la espada del vencedor de Alcolea expulsó a los bachilleres de la Universidad, sea la espada de FRANCO la que vuelva a dar un sentimiento armónico a la

enseñanza, “alma máter” de la cultura española.

COMO PROCEDIO EL LIBERALISMO EN MATERIA DE ENSEÑANZA

—El liberalismo tuvo que proceder en materia de enseñanza, como en tantas otras materias políticas que se trataban desde el Estado, a destruir una serie de ideales que había en la sociedad. Por eso se da la paradoja de que el liberalismo haya sido enemigo de la libertad de enseñanza y que hayan tenido los católicos que levantar esa bandera. La libertad de cátedra, de enseñanza, era para ellos la libertad de no enseñar. Por eso yo les auguro a los padres de familia volviendo sobre el tema, que el título que recibirán sus hijos será para alcanzar lo que antes conseguían, pero no por arte y picardía, ni obtendrán el título por recomendaciones para conseguir prebendas, sino que el título será una garantía de lo que garantiza, una realidad de los conocimientos de aquellas asignaturas o materias cursadas. En el nuevo Bachillerato, cuando en el examen de Estado vayan a examinarse de francés, traducirán un artículo de “Le Temps”. Hoy hay matrículas de honor en francés, y lo mismo ocurre con el latín y las demás disciplinas.

LA REFORMA UNIVERSITARIA

—¿Cómo serán las Universidades en lo futuro?

—No serán las Universidades fábricas de títulos en lo futuro. La reforma universitaria que yo preparo tendrá también en la Universidad la misma trascendencia que en la segunda enseñanza. Los títulos profesionales los dará el Estado con garantía técnica y social. Siendo el Estado el que capacite para el ejercicio profesional. No se dará la paradoja de que se ordene a las Universidades que suspendan porque hay muchos médicos y muchos abogados. La Universidad tiene que enseñar la Medicina y la Abogacía sin preocuparse del número. El problema del número de médicos que puedan ejercer su carrera en una ciudad determinada lo marcará la Asociación de Médicos, constituida en gremio, quien ascensorará al Estado en el sentido de que estos médicos formados por las Universidades, después de haber ejercido su profesión dirigidos por un especialista eminente, estén en condiciones de ejercer libremente su carrera, y el Estado, por el procedimiento que acierte dará el título profesional.

LOS ESTUDIOS DE CULTURA GENERAL BASICA EN LOS INSTITUTOS

—Por último, don Pedro, no quiero abusar más de su amabilidad; ¿el nuevo Bachillerato permite en sus tres o cinco primeros años otra salida al estudiante que no sea exclusivamente la Facultad?

(Pasa a la sexta página)

Consejo General de Colegios Oficiales de Médicos

Celebró Pleno, tomando importantes acuerdos

Este Organismo, supremo rector de los intereses profesionales médicos de España, ha celebrado pleno el día 15 del corriente, bajo la presidencia del Dr. Suñer, y además de los numerosos asuntos de trámite derivados de la actuación cada vez más intensa de la organización colegial española, se ha dado cuenta de las gestiones de canje de médicos existentes en la zona roja realizadas con todo interés y tenacidad, así mismo la intervención fiscal del Consejo de Colegios, durante todo el ciclo de su actividad de las recetas oficiales para tónicos, las nuevas normas de habilitación, a través de los Colegios, de los médicos de Asistencia Pública Domiciliaria; estudio de nuevas normas para la mejora económica de los médicos movilizados, etcétera; asimismo se acordó la creación de un Boletín que sea portavoz de la actuación del Consejo y sus organismos anejos, Previsión Médica Nacional y Patronato de Huérfanos.

Se aprobaron doscientos expedientes de concesión de subsidios dependientes de la Previsión Médica y el balance de los tres organismos: Consejo General, Previsión y Patronato de Huérfanos que destacó una existencia en metálico a favor de aquéllos de 1.337.412 pesetas (un millón treinta y siete mil, cuatrocientas doce pesetas).

Cámara de Comercio

Aviso a los contribuyentes

El incumplimiento de sus obligaciones será sancionado con multas de 25 a 5.000 pesetas

La Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación de la provincia de Málaga avisa a cuantos comerciantes e industriales de la capital y su provincia pagan por cualquier clase de contribución, con sus recargos para el Tesoro más de 250 pesetas anuales y han sido reiteradamente requeridos para presentar en la Sección del Subsidio pro-Combatientes (Alameda 11, entresuelo) o en las Comisiones locales del Subsidio en la provincia las declaraciones juradas que exige el decreto del jefe del Estado y orden del ministro de la Gobernación fechas 20 y 31 de Enero último, que el incumplimiento de tal obligación les acarreará multas de 25 a 5.000 pesetas, además de otras responsabilidades.

El plazo para la presentación de estas declaraciones ha sido prorrogado hasta el día 26 del presente mes de Febrero.

EL TIEMPO

Weather forecast box with a sun icon and text: Temperatura máx ma: 20.8. Temperatura mín ma: 11.2. Estado del Cielo. — Algo nuboso. Cubierto. Cubierto. Sale el Sol a las 6,41 y se pone a las 5,46.

El Führer conoce el desfile de Barcelona por un despacho del CAUDILLO

Entre los dos grandes hombres de Estado se cursan telegramas

BERLIN, 24.—El Jefe del Estado de la España nacional, GENERALISIMO FRANCO, ha enviado, con ocasión del desfile militar de Barcelona, el siguiente telegrama al Führer Canciller: "Cuando al terminar la campaña en Cataluña las tropas victoriosas en Barcelona, se encontraban entre ellas los valientes voluntarios alemanes, el pueblo de España vitoreaba en ellos a Alemania y a su Führer, Saludo a V. E. con suma cordialidad, asegurándoles al mismo tiempo la mayor estima de nuestro Ejército para con vuestros legionarios.—GENERALISIMO FRANCO".

El Führer ha contestado con el siguiente despacho:

"Os agradezco con toda cordialidad el telegrama enviado con ocasión de la revista de tropas efectuada en Barcelona. Alemania y sus fuerzas armadas se sienten felices de que los voluntarios alemanes hayan podido luchar en las filas de vuestro glorioso y joven Ejército al lado de los camaradas italianos, dando así una modesta contribución en pro de la liberación de vuestro país y por el resurgimiento de una España nacional y orgullosa. Adolf Hitler."—REPORT.

Barcelona, después de su liberación

PARA DEVOLVER A LOS NIÑOS VASCOS A SUS HOGARES

BARCELONA, 23.—En el despacho de la Alcaldía se ha celebrado una reunión con asistencia de un teniente alcalde del Ayuntamiento de Bilbao y de una representación de la Diputación de Vizcaya, para tratar de llegar a un acuerdo con objeto de devolver a sus hogares a numerosos niños vascos que los rojos separatistas se llevaron y abandonaron en Barcelona en lamentable estado.

Se acordó crear en Barcelona una oficina que se ocupe de realizar los trabajos para la evacuación de estos niños.

MAS VIVERES PARA BARCELONA

BARCELONA, 23.—El vapor "Rita García" ha llegado a este puerto con 21.000 sacos de harina, 20.000 cajas de latas de leche condensada y 1.500 sacos de cubada.

También ha llegado otro vapor con 300 toneladas de un cargamento importantísimo en gran cantidad de almendras.

Información de la España liberada

SUBVENCION A LA ORQUESTA VASCA

BILBAO, 23.—El Ayuntamiento ha acordado subvencionar con 150.000 pesetas a la nueva Orquesta Vasca de Vizcaya, que se presentará al público con notabilísimos elementos el sábado próximo por la tarde.

A este acontecimiento asistirán el ministro y subsecretario de Educación Nacional.

¿COMO VIVEN HOY LA MAYORIA DE LOS TRABAJADORES? ASOMATE A UNA CASA DE VECINDAD Y ENCONTRARAS LA CONTESTACION. ¿COMO DEBE VIVIR EL TRABAJADOR? LA OBRA NACIONAL RESPONDE A ELLO ADECUADAMENTE.

Inglaterra no quiere ser mediadora en las diferencias franco-italianas

PARIS, 23.—En los círculos oficiales se declara que el Gobierno inglés no tiene la intención de ejercer de mediador en las diferencias franco-italianas.

Se dice que Italia presentará sus reivindicaciones al unisono de las de Polonia.

La guerra en el Extremo Oriente

Los japoneses preparan otra nueva ofensiva

TOKIO, 24.—La aviación militar japonesa ha bombardeado varias ciudades chinas de las provincias de Han-Sing y Chan-Si.

Se interpretan estos bombardeos como el aumento de fuerzas niponas en esta última provincia, consistente en efectivos de seis a nueve divisiones, que son los preparativos de la nueva ofensiva de Primavera que el Japón desarrollará a lo largo del ferrocarril de Lun-Jai hasta Sian, con objeto de cortar el suministro de armas.

Un artículo del general francés Niessel A los rojos-alemanos les queda más solución que capitular

PARIS, 22.—"Excelsior" publica un artículo del general Niessel, titulado "Hacia el bloqueo de Valencia".

Alude a las recientes victorias del Ejército nacional y opina que "la superioridad numérica del mismo es tal, que podrá tomar la ofensiva allí donde lo crea conveniente."

Esto, en opinión de dicho técnico militar, es tanto más fácil cuanto que la superioridad naval se ha acentuado más todavía después de la ocupación de la costa catalana.

En estas condiciones, la victoria del general FRANCO, que estaba asegurada desde que cayó en su poder todo el litoral atlántico, en el verano de 1937,

será fácilmente realizada, incluso si se obstinaron los rojos en mantener una resistencia en la zona central "sin la menor probabilidad de éxito".

Pero—añade dicho general—si se produce en aquellas tropas un decaimiento análogo al que han experimentado las de Cataluña, la victoria definitiva puede ser obtenida por el general FRANCO en un plazo muy corto.

La moral de su Ejército era ya muy elevada antes de las victorias de Cataluña.

Esta las eleva a un grado mayor todavía, y dicha moral va a producir en los días inmediatos efectos mayores.

Frente a estas tropas, sólo queda una solución: capitular.

Pierlot, en la Cámara belga

En su "début", es acogido con frialdad

Al anunciar que va a implantar nuevos impuestos y reducir gastos

BRUSELAS, 23.—Pierlot, nuevo Jefe de Gobierno, ha leído en la Cámara la declaración ministerial en la que expresa la situación política y las reformas necesarias, políticas y financieras que adoptará el Gobierno.

Anunció la implantación de nuevos impuestos, especialmente en las industrias con carácter de monopolios y en las compañías de electricidad. Desde primero de Abril todos los gastos del Estado serán reducidos, incluso las pensiones, a excepción de las de vejez e invalidez de guerra.

La exposición ha sido acogida con un silencio general, exceptuando a algunos diputados católicos y nacionalistas flamencos que han aplaudido. Esta acogida de la Cámara hace prever que el nuevo Gobierno será de corta duración.

La amistad franco-norteamericana en pró de la paz

Causan desfavorable impresión en París las afirmaciones de Daladier

BERLIN, 23.—"La Correspondencia Política y Diplomática" comenta los discursos de Daladier y Bonnet en el Club norteamericano de París, con motivo del aniversario del nacimiento de Washington.

Escribe que Daladier estaba considerado como hombre intransigente en las cuestiones de honor y seguridad de su país, y al mismo tiempo sabedor de la importancia de mantener relaciones de amistad con el Reich. No se puede olvidar que el Reich es atacado por la Prensa norteamericana y las autoridades oficiales, que no desperdician ocasión para agravar las relaciones entre Alemania y las democracias europeas.

Por estas razones, las afirmaciones de Daladier sobre la amistad franco-norteamericana, en favor de la paz, han causado impresión muy penosa en los medios alemanes.

EN EL ASUNTO MARTENS LA OPOSICION SE PRONUNCIÓ CONTRA EL FLAMANTE GOBIERNO

BRUSELAS, 23.—Durante la sesión de la Cámara, el presidente de la derecha católica reprochó a Pierlot haber evitado hablar del asunto Martens, que había sido la causa de la caída del Gobierno anterior, pidiendo al Gobierno una decisión sobre este asunto, dados los graves hechos que se reprochan al ex condenado a muerte.

Pierlot anunció que el Gobierno ha decidido abrir una encuesta sobre las informaciones de la Prensa contra Martens y que el informe sería examinado detenidamente por el Gobierno, el cual decidirá sobre la suerte de Martens.

El jefe del partido liberal se pronunció contra la decisión del Gobierno y declaró que su partido le negará la confianza.

El Embajador de Italia en Londres viene otra vez a Roma

Una posible conferencia tripartita

ROMA, 23.—El conde Grandi llegó esta noche a Roma.

Esta es la tercera visita que en el curso de las tres últimas semanas realiza el Embajador de Italia en Londres a la capital italiana.

Vuelve a insistirse en que Mussolini gestiona y está a punto de conseguir la reunión de una conferencia tripartita en un pueblo del Norte de Italia, entre Mussolini, Hitler y el Jefe de otro Estado de gran actualidad en el ambiente internacional.

El Subsecretario del Exterior interrogado en los Comunes

aeropuertos aliado el Mediterráneo aumento de los

LONDRES, 23.—En la Cámara de los Comunes, el subsecretario del Exterior ha sido interrogado si con ocasión del cambio de formaciones militares entre los Gobiernos italiano e inglés se han dado a este último seguridades sobre los aeropuertos militares italianos en el Mediterráneo.

El subsecretario respondió que el cambio de información se llevó a cabo entre los dos Gobiernos el día 10 de Enero de este año. En este cambio de infor-

Francia quiere pacíficamente sus diferencias con Italia

ROMA, 22.—Lord Perth, embajador de Gran Bretaña, al conde Ciano tomara para frenar la campaña de prensa italiana con respecto a Francia, diciendo que Gran Bretaña vela con suma atención estos artículos y que Francia estaba desiosa de entrar en negociaciones directas con Italia para dar arreglo pacífico a todas las diferencias.

Ciano respondió que todo en conocimiento del Duque de Salaparuta y que una vez consultado al príncipe Lini, respondería.

Chamberlain va a dar una conferencia de honor de la Liga

Su decisión la fundan en los socialistas del Reino Unido

LONDRES, 23.—Según el "Morning Standard" Chamberlain tiene la intención de dimitir su cargo de presidente de la Liga de la Sociedad de Naciones, siguiendo el ejemplo del Arzobispo de Westminster y otras personalidades inglesas.

Esta dimisión se debe a...

El viaje de Goering a Roma

Está señalado para la segunda semana de Marzo y se entrevistará con Balbo

BERLIN, 23.—El mariscal Goering saldrá para Roma en la segunda semana del mes de Marzo.

Estará fuera de Alemania varias semanas y durante su estancia en la capital de Italia se entrevistará con el mariscal Balbo. Se concede gran importancia a esta entrevista.

En vísperas de la elección de nuevo Pontífice

Más de 200 obreros trabajan en los preparativos de la apertura del Cónclave

LOS CARDENALES CELEBRAN SU CONGREGACION GENERAL

CIUDAD DEL VATICANO, 23.—Esta mañana, a las diez, se reunieron en la Sala del Consistorio 51 cardenales que celebraron su acostumbrada Congregación general.

La reunión terminó a las diez y cuarenta y cinco.

Después se reunieron las dos comisiones de cardenales encargadas de la preparación del Cónclave y de la verificación de los conclaveistas, respectivamente.

CONTINUAN LOS TRABAJOS PARA LA APERTURA DEL CONCLAVE

CIUDAD DEL VATICANO, 23.—Las obras para la apertura del Cónclave continúan con toda rapidez. En ella toman parte más de doscientos obreros.

Esta tarde quedó cortada toda comunicación entre la capilla de Pío IX y el patio de San Dámaso.

El suelo de la Capilla Sixtina ha sido levantado sesenta centí-

metros y se ha instalado la estufa donde se quemarán las papeletas de la votación.

La chimenea de la estufa se eleva unos quince metros sobre el techo para que pueda ser vista perfectamente desde todos los lugares de la plaza de San Pedro.

Los cristales de la citada capilla han sido pintados de blanco para la más perfecta clusura.

FUNERALES EN LA IGLESIA DE MONSERRAT

CIUDAD DEL VATICANO, 23.—En la iglesia de Nuestra Señora de Montserrat, por deseo expreso del Embajador español, se han celebrado solemnes funerales por el alma de Su Santidad Pío XI.

Asistieron el Cuerpo diplomático acreditado en la Santa Sede, y los Embajadores de España en el Quirinal y Ciudad del Vaticano.

Asistieron también todos los miembros de la Colonia española.

Una nueva nota del Patronato de Redención de penas por el trabajo

Condiciones en que los reclusos podrán trabajar

VITORIA, 23.—El Patronato Nacional de redención de penas por el trabajo dependiente del Ministerio de Justicia, ha facilitado una nota que dice:

“Ante las peticiones de varias entidades de carácter social que desean el empleo de los reclusos en las obras del Estado, Diputaciones y Ayuntamientos, el Patronato central para la redención de penas por el trabajo, ha decidido las condiciones en que podrán trabajar los reclusos, en la forma siguiente:

Primero. Sueldo: Las entidades de carácter oficial pagarán a la Jefatura Nacional de Prisiones el subsidio, consistente en dos pesetas por la mujer y una por cada hijo menor de quince años, lo cual hace por término medio un jornal de 4,50 pesetas por día y por obrero, con arreglo a lo cual puede calcularse

aproximadamente la mano de obra.

Segundo. Alojamiento: Los alojamientos corren de cuenta de la Jefatura nacional de Prisiones, salvo en caso de convenio especial.

Tercero. Las instituciones habrán de expresar los oficios, categorías y sueldos, número de trabajadores que precisen y si habrán de mezclarse con ellos algunas personas libres, número y garantía de éstas.

Cuarto. Los contratistas tienen el derecho de despedido en caso de trabajo defectuoso, como si se tratase de obreros libres.

Quinto. La Jefatura Nacional de Prisiones garantizará la eficacia del trabajo y se declara dispuesta a retirar del trabajo a aquellos que no rindan lo que normalmente rendiría un obrero libre y apto.

DISPOSICIONES OFICIALES

Revocación de los inscriptos en los Registros civiles con nombres exóticos o extranjerizantes

BURGOS, 24.—El “Boletín Oficial del Estado” publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Orden disponiendo la renovación de las inscripciones en los Registros Civiles de nombres exóticos o extranjerizantes, permitidos por la orden del Ministerio de Justicia de 14 de Marzo de 1932. Se concede un plazo de sesenta días a partir de la publicación de la presente, para que los padres o tutores de las criaturas que figuran en los Registros con nombres exóticos o extranjerizantes, acudan a dichos Registros a fin de cambiar tales denominaciones por nombres legítimos. Terminado este plazo, si no comparecieran los requeridos, los jueces pueden designar los

nombres, que reemplazarán a los anteriores, con el del Santo del día del nacimiento de la criatura y si no se conociera este detalle, con el nombre del Santo del día en que fué inscripto.

Organización y Acción Sindical.—Orden dictando normas para el acoplamiento de los distintos servicios que se determinan.

Defensa Nacional.—Orden señalando cómo han de ser atendidos por los hospitales o clínicas ortopédicas las personas mutiladas por aviación o artillería, a fin de que sean dotados por cuenta del Estado de los miembros artificiales que sustituirán a los que hayan perdido.—REPORT.

El nivel de los armamentos en Francia, Inglaterra y Rusia

BERLIN, 23.—El capitán von Zeska, del Estado Mayor Central del Ejército alemán, ha publicado un interesante estudio comparativo del nivel de los armamentos en Francia, Inglaterra y Rusia. El estudio, dice la Agencia Centra-europa, es particularmente notable porque confía su elocuencia a las cifras que, por otra parte, son las más recientes que existen en la materia. En Francia, los gastos militares se han cifrado en 27 millardos de francos para el ejército y en 6 millardos para la aviación. En total, estos gastos han absorbido el 40% del presupuesto total de gastos del Estado. Los efectivos de paz alcanzan la cifra de 700.000 hombres, comprendidos los de color. Los efectivos de guerra son de 4.600.000 hombres y para las tropas de color de millón y medio de hombres, al menos. La aviación dispone de cinco mil aparatos, incluyendo en este número los de reserva. El ejército de paz en el territorio metropolitano y en las colonias se compone de 50 divisiones de infantería (480 batallones), 3 divisiones de caballería, 2 divisiones y grupos motorizados (de la fuerza de 10 brigadas) con un total de 224 escuadrones y 46 escuadrones de carros armados (excepción hecha de la guardia móvil republicana, la gendarmería y las tropas auxiliares coloniales), 120 compañías de ingenieros y ferrocarriles, 55 compañías de información y 90 compañías de carros de asalto. La artillería dispone de 370 baterías ligeras, 300 pesadas y 80 anti-aéreas no estando comprendidas en estas cifras las que existen en las costas y en las fortificaciones interiores. Los efectivos de las distintas armas son: 16.000 ametralladoras ligeras y 18.500 pesadas, unos 1.000 cañones ligeros, 1.300 pesados y 400 anti-aéreos y de no menos de 1.500 carros de asalto. No entran en cuenta las armas asignadas a la defensa de fortificaciones y costas y al servicio de la defensa anti-aérea civil. Inglaterra ha gastado en 1938 la cantidad de 86,09 millones de libras en el ejército y 73,50 millones en la aviación, es decir el 37% de los gastos totales del Estado. Los efectivos de paz comprenden 133.500 hombres en el ejército regular y 149.000 hombres en la reserva; 186.000 hombres en el ejército territorial y 100.000 hombres en la aviación. Los efectivos de guerra alcanzan la cifra de 2.000.000 de hombres.

La aviación dispone de 6.000 aparatos comprendidos los de la reserva. El ejército regular se compone de cinco divisiones de infantería y de una división de carros armados con un total de 65 batallones; de dos brigadas de caballería con 48 escuadrones, 33 de ellos en carros armados y tres de carros ligeros de reconocimiento; de 28 compañías de ingenieros, de 35 compañías de información y 13 pelotones de en'ace. El ejército territorial se compone de 12 divisiones de infantería, tres de las cuales están motorizadas, con 141 batallones; de 48 escuadrones de caballería y de 8 escuadrones de carros ligeros de reconocimiento; de 170 compañías de zapadores, 46 compañías de información y 25 pelotones de en'ace. La artillería cuenta con 91 baterías ligeras, 30 pesadas y 12 anti-aéreas en el ejército regular y 204 baterías ligeras, 69 pesadas y 64 anti-aéreas en el ejército territorial. Entre ambos ejércitos poseen 10.000 ametralladoras ligeras y 4.200 pesadas, 1.900 cañones ligeros y 1.000 pesados y 6.000 carros de asalto. La Unión Soviética ha gastado en 1938, 400.000.000 de rublos en el ejército, es decir, el 45% de los gastos totales del Estado. Los efectivos mínimos de paz son de 1.800.000 hombres además de los cuales hay que contar 150.000 de la “administración interior” (Ghepán) y 70.000 de las milicias fronterizas. Los efectivos de guerra ascienden a 11.000.000 de hombres. La aviación dispone de 9.000 aparatos, comprendidos los de reserva. Hay que hacer notar, sin embargo, que estos aparatos no llenan todas las condiciones exigidas a los tipos modernos. El ejército de paz se compone, al menos, de 100 divisiones de infantería (23 de las cuales verosimilmente territoriales con 819 batallones (cifra mínima); de 32 divisiones de caballería con 740 escuadrones ametralladoras; de 100 batallones de zapadores, 12 regimientos de ferrocarriles y 12 regimientos de información. La artillería cuenta con 2.300 baterías ligeras (4 armas cada una), 400 pesadas y más de 300 anti-aéreos. El armamento comprende unas 30.000 ametralladoras ligeras y 23.000 pesadas, 9.000 cañones ligeros, 2.000 de pequeño calibre y 1.600 pesados, además de 6.000 carros armados (28 regimientos, los cuales sólo en parte pueden satisfacer las exigencias modernas).—(Centra-europa).

Noticias del Extranjero

EL VALOR DE LAS OBRAS DE ARTE EN LA EXPOSICION AUTARQUICA

ROMA, 23.—Se estima que el valor de las obras expuestas en el pabellón de arte de la Exposición autárquica del mineral italiano, se eleva a la suma de quinientos millones de liras.

LAS RELACIONES ENTRE PORTUGAL Y LA UNION SUR AFRICANA

LISBOA, 23.—El nuevo representante de la Unión Surafri-

ca en Lisboa, ha hecho algunas declaraciones, manifestando que siempre ha sido un verdadero amigo de Portugal. Subrayó las relaciones existentes entre la Unión Surafriicana y las colonias portuguesas, que son extraordinariamente cordiales.

HOMENAJE A OLIVEIRA SALAZAR

LISBOA, 23.—Llegan entusiastas adhesiones para el proyectado homenaje a Oliveira Salazar.

CASAS ALEGRES Y SANAS COONVERTIRAN A NUESTROS OBREROS EN ALEGRES Y SANOS. LA CASA, SEDE DE LA FAMILIA, NECESITA DIGNIFICARSE SI QUEREMOS DIGNIFICAR A SUS MORADORES. CON TU APORTACION A LA OBRA NACIONAL DE CONSTRUCCION, HABRAS COLABORADO A ELLO.

Sobre los italianos en Libia

La aviación militar se abarcaron las cuestiones. Los efectivos militares en Libia dijo que acortamente alcanzaban un total de 157 hombres. Preguntado sobre si el Gobierno había sido informado de las causas de este aumento de tropas italianas, declaró el secretario que Inglaterra e Italia siempre estaban en comunicación para cada cuestión importante.

que arreglar

Pero sigue con sus preparativos bélicos en Argelia

En el mismo tiempo, en los círculos romanos, se señala la concepción de 4 Divisiones francesas en Argelia y los preparativos establecidos por dicha potencia, así como la marcha de tropas domiciliadas en Argelia en dirección a la frontera libia. Se relaciona con este estado de cosas el viaje del mariscal Mollet, que ya ha llegado a Trípoli y que visitará el estado de todas las defensas italianas en Libia y Túnez.

va a la presidencia de la Liga de Naciones

en las actividades del mismo ginebrino

Liga desarrolla actividades de carácter socialista, contrariamente a la condición impuesta por Chamberlain para aceptar el cargo. Esta razón es la que ha motivado también a otras potencias británicas a prestar adhesión.

la Cámara norteamericana

piden fortificar la isla de Wan

es rechazada la proposición

NEWYORK, 23.—En la Cámara de Diputados ha sido rechazada, por 193 votos contra 174, la proposición para fortificar la isla de Wan como base na-

esto sería una amenaza contra Japón y además que no se necesitaba llevar la defensa americana hasta seis mil kilómetros más allá del Pacífico.

VIDA CATOLICA

SANTORAL SANTOS DE HOY

Hoy ayuno y abstinencia.
Stos. Matías, apóstol; Pretex-
tato, ob. y mr.; Sergio, Monta-
no, Lucio, Julián, Victorico,
Flaviano y Primitivo, mrs.;
Modesto, ob. y Edelberto, rey.

SANTOS DE MAÑANA

Hoy, ayuno sin abstinencia.
Stos. Victorino, Víctor, Nicé-
ro, Claudio, Dióscoro, Sera-
pión, Papias Donato, Justo y
Erena, mrs.; Félix, p.; Tarasio
y Cesario, obs.; Valerio, cf.; y
L. Sebastián de Aparicio.

CULTOS

JUBILEO DE LAS XL HORAS

Hoy, en la parroquia del Sa-
garrio.

Mañana, en la parroquia de
San Felipe.

Quinario al Señor de los Afligidos

PARROQUIA DE SAN FELIPE

Solemne Quinario dedicado al
Señor de los Afligidos los días
25, 26, 27 y 28 de Febrero y 1
de Marzo, por todos los que su-
fren en la guerra.

Orden de los cultos: Todos
los días a las 8 y media de la
mañana, exposición solemne de
S. D. M. (XL Horas). A las 7
de la tarde, ejercicios del Qui-
nario y sermón por el Rvdo. se-
ñor don José Suárez Faura. El
domingo 26 a las 8, Misa de
Comunión. A las 10, Misa can-
tada con panegírico por el mis-
mo predicador.

CONVENTO DE RELIGIOSAS DOMINICAS DE SANTA CATALINA

Todos los viernes de Cuaresma
se hará el santo ejercicio del
Via Crucis, a las 6 de la tarde.

SEPTENARIO DE SERVITAS

Solemne y devoto Septenario
que en la Santa Iglesia Cate-
dral dedica a la contemplación
de los Dolores de la Santísima
Virgen María la Venérable Or-
den Tercera de sus Siervos.

Dará principio el viernes 24 de
Febrero de 1939, a las seis de la
tarde y continuará los viernes 3,
10, 17, 24 y 31 de Marzo y 7 de
Abril. Los cultos consistirán en
el rezo de la Corona Dolorosa,
Ejercicio del Septenario y ser-
món, que predicará el M. I. se-
ñor don José Suárez Faura, pá-
rroco de Santo Domingo.

Terminarán los cultos de ca-
da viernes con Salve solemne en
honor de la Santísima Virgen.
Todos los viernes de Cuaresma
se celebrará Misa rezada, a las
once, y durante ella se hará el
mismo Ejercicio indicado para la
tarde.

El viernes sexto, 31 de Marzo,
en que se conmemoran los Dolo-
res de Nuestra Santísima Madre,
a las ocho, habrá Misa rezada de
Comunión general, celebrada por
el Excmo. y Rvmo. Sr. don Bal-
bino Santos Olivera, Obispo de
esta Diócesis.

El Viernes Santo, último día
del Septenario, el Ejercicio se
celebrará a las seis de la tar-
de, y consistirá en el rezo de
la Corona Dolorosa, Septenario
y Sermón de Soledad, que pre-
dicará el mismo señor don José
Suárez Faura.

El Sábado Santo, a las seis y
media de la tarde, se rezará la
Corona y se cantará Salve So-
lemne a la Santísima Virgen.

Todos los viernes del Septe-
nario, a la terminación de los
Ejercicios de la tarde, podrá im-
ponerse el escapulario, previa
confesión y comunión, a los fie-
les que lo soliciten, y profesar
los que, llevando al menos un
año de novicios, así lo deseen.

HERMANDAD DE NUESTRO PADRE JESUS DE LA SEN- TENCIA Y MARIA SANTIS- MA DEL ROSARIO EN SUS MISTERIOS DOLOROSOS

Parroquia de Santiago

El próximo domingo 26 del co-
miente, cuarto de mes, esta Her-
mandad celebrará (D. m.) su
ejercicio mensual, dando comen-
zo a las seis y media en punto
de la tarde, terminando con
Salve solemne a María Santísima
del Rosario en sus Misterios Do-
lorosos y Via Crucis por Es-
paña.

HERMANDAD SACRAMENTAL DE LA PARROQUIA DE SAN- TO DOMINGO

Esta Cofradía del Santísimo
celebrará (D. m.) sus cultos
encarísticos del presente mes de
Febrero, el próximo domingo día
26, en el siguiente orden:

Ejercicios de la mañana: A
las ocho, Misa de Comunión ge-
neral; a las nueve, se celebrará
Misa cantada con explicación del
Santo Evangelio por el señor
cura de esta parroquia, Director
Espiritual de la Hermandad, y
acto seguido se manifestará Su
Divina Majestad, quedando ex-
puesto hasta las 12.

Cultos de la tarde: Ejercicio
de reparación a las seis, con ex-
posición de S. D. M., Estación
Mayor, Trisagio cantado, Acto
de desagravio, Letanias y sermón
que predicará el M. I. Sr. don
José Suárez Faura, Director de
la Hermandad, terminándose con
la procesión claustral, bendición
y reserva.

SASTRERIA ESPAÑA

Queipo de Llano, 8a

: Ramos Hermanos :



D. O. M.
LA SEÑORA

D.ª Teresa Valenzuela Y CASTILLO

Viuda de A. García Herrera
Falleció cristianamente
en el día de ayer, a los
87 años de edad, después de
recibir los Santos Sacra-
mentos y la bendición de
Su Santidad

R. I. P.

Su director espiritual,
sus hijas Teresa y Ana Ma-
ría (Superiora de la Asun-
ción en Nicaragua) (ausen-
tes) y Remedios; hijos, po-
líticos don Antonio López
Martínez, doña Elviges
Sánchez Erro (ausentes) y
don Eduardo J. Pacheco,
nietos, nietos políticos, biz-
nietos, sobrinos, sobrinos
políticos y demás parientes.

RUEGAN a sus amis-
tades se sirvan encomen-
dar su alma a Dios Nues-
tro Señor y acudir a la
conducción y sepelio de
su cadáver, que tendrá
lugar hoy, viernes, 24, a
las 10 de la mañana, des-
de la casa mortuoria,
Cortina del Muelle, 97,
al Cementerio de San Mi-
guel, por cuyo acto les
quedarán muy agrade-
cidos.

Trate Ud. su estómago

- CON -

ESTOBIOL

y verá desaparecer rápidamente
las molestias y dolores de su en-
fermedad estomacal.

No se trata de un tratamiento
más a ensayar. ESTOBIOL es el
medicamento que le devolverá la
tranquilidad perdida, pues sus
efectos se notan desde las pri-
meras tomas.

Digestiones difíciles y penosas,
acidez estomacal, dispepsia, hi-
perclorhidria, neurosis, vómitos
con bilis y con sangre, estreñi-
miento, colitis, diarreas, etc., etc.,
tienen su mejor tratamiento en
este producto.

Es, además, el medicamento
estomacal que

NUNCA PERJUDICA

Frasco plus. 5'80

Impuestos comprendidos. Exija
ESTOBIOL y no admita sustitu-
ciones interesadas. En todas las
farmacias.

PRODUCTO NETAMENTE
ESPAÑOL

Orden de la Junta de Abastos de Burgos

Los envases de conservas en latas habrán de expenderse abiertos

BURGOS, 24.—La Junta de
Abastos ha cursado una orden
circular a los expendedores de
conservas en latas de toda Es-
paña que venden dichos pro-
ductos con envases cerrados.

En lo sucesivo todos los en-
vases habrán de expenderse
abiertos y de esta manera en-
regará al público para su
consumición, a fin de evitar el
acaparramiento de dichos ab-
sistencias.—REPORT.

El «Boletín del Movimiento»

La supresión de las Jefaturas locales

BURGOS, 23.—El «Boletín del
Movimiento» publica lo siguiente:
Secretaría Nacional.—Circular
suprimiendo las Jefaturas locales
de las capitales de provincia y
todos los servicios dependientes
de las mismas, y dividiendo la
ciudad en distritos con la orga-
nización que se expresa.

Nombrando delegado de la Se-
cretaría general para la coordi-
nación de los servicios en la en-
trada en Madrid, al consejero
nacional e inspector general, ca-
marada Leopoldo Panizo Pi-
quero.

Varias órdenes separando de
la comunidad política del Movie-
miento a varios individuos de la
Jefatura provincial de Segovia,
Cádiz, Vizcaya, Baleares y Lugo.

Orden dando cuenta de haber
sido nombrado secretario pro-
vincial de Falange Española
Tradicionalista de las Jons de
Granada al camarada Fernando
Estella Doval.

Justicia y Derecho.—Nombran-
do delegado provincial de Justi-
cia y Derecho de Murcia al ca-
marada Santiago Guillén Mo-
reno.

Sanidad.—Ordenes nombrando
delegado provincial de Sanidad
de Badajoz y Tarrasa a los mé-
dicos militantes Manuel Redondo
Linares y Enrique Guash Jimé-
nez, respectivamente.

Información e Investigación.—
Nombrando delegado provincial
de Información e Investigación
de Granada al camarada Benito
Aguacil González.

Almacenes «El Candado»

— DE —
Sebrines de Julio Goux
Ferretería - Hierros - Maquinas - Cementos
— Ventas al detall y mayor —
ESPÉCERIAS, 20 al 26. — Teléfono, 4329.

Habla el ministro de Educación Nacional

(Vine de la página tercera)

—Evidentemente. Mi criterio
es que los estudios de cultura
general básicos para todas las
actividades se cursen donde se
den, y en donde se van a dar es
en los Institutos. Así es que el
practicante, la matrona y el pe-
rito mercantil, como los demás
peritajes profesionales, necesi-
tarán de los tres primeros cursos,
y los maestros aparejadores y
demás profesiones jerárquicas, de
los cinco primeros, y las Facul-
tades y los Ingenieros éstos por
petición propia, el Bachillerato
completo.

EL NUEVO PLAN DE ENSE- ÑANZA

—Muy agradecido, señor mi-
nistro. Todo cuanto se haga por
divulgar la reforma será hacer
un bien a nuestra cultura.

—Ya conoce mi pensamiento.
Yo estoy seguro que la reforma
se abre paso por sí misma. Este
plan no es ninguna arbitrariedad
que yo me he sacado de mi ca-
beza. En España había una ten-
dencia y una corriente hacia esta
reforma de cuanto estudian se-
riamente las cuestiones de ense-
ñanza. Desde Silló, pasando por
Callejo, a Tormó, todos los pro-
yectos han seguido la misma
orientación. La reforma estaba
más que madura en el ánimo de
todos. Contra lo que dicen de
que el Estado ha abandonado la
función docente, debo manifestar
que por primera vez en la His-
toria de España el Estado va a
intervenir en la enseñanza. Por-
que no es intervenir un Estado
el hecho de que funcionarios del
Estado practiquen la enseñanza,
sino la garantía de que esos
funcionarios respondan a la ver-
dadera finalidad del pensamiento
del Estado. La inspección se ex-
tenderá a la privada, hasta pe-
netrar en la clase, que es la
verdadera intervención del Esta-
do en las funciones docentes.

Distintos factores han influido
en la decadencia espiritual y
cultural de España, y hay que
evitar que nuestra Patria llegue
a ver desaparecida su persona-
lidad.

PARA QUE SEPAN POR QUE AMAN A ESPAÑA

—Es necesario dar una forma-
ción religiosa y patriótica a
nuestra juventud. En España hay
muchos católicos, que eran cató-
licos porque sí, pero que no sa-
bían por qué lo eran; del mismo
modo, hay muchos patriotas que
son patriotas por instinto, pero
que tampoco saben las razones
fundamentales del patriotismo.
A cubrir esta laguna se encami-

na nuestra reforma. Nuestros
bachilleres conocerán los prin-
cipios básicos y científicos de nues-
tra Religión y de nuestra His-
panidad.

UNA LEY QUE SERA FE- CUNDA

—Esta ley del Estatuto de
Segunda Enseñanza, como
las leyes, será fecunda si se rea-
liza con una leal colaboración.
Yo sé que el Estado no faltará
a la palabra dada de organizat
a la perfección sus Centros ofi-
ciales de enseñanza. Yo sé que
cuanto con la leal colaboración
de este noble Cuerpo de Cate-
dráticos de Institutos, que tan
buenos servicios han prestado a
la Patria, sobre todo, en estos
dos últimos años, en que su au-
toridad y silencio ha sido some-
tido a una prueba de trabajo
verdaderamente forzado. Yo sé
que puedo contar con la colabo-
ración de los prestigiosos cole-
gios privados, si a ello me ayu-
dan los padres y los alumnos;
el sentido patriótico y religioso
de la reforma hará que sea el
sentido capaz de que esta guerra
logre encontrar el camino del
porvenir y de prosperidad espa-
ñola.

DESPEDIDA

Y la mano abierta del minis-
tro, con su peculiar simpática
sonrisa, estrecha la m'a acom-
pañándome hasta el pórtico en
cordial despedida.

Por mi camino de vuelta, por
la avenida de «chalets» de so-
lares, de huertos en producción
constante, resuenan en mi ánimo
las ideas de este gran hombre de
la gloriosa Falange Tradicional-
lista. En ningún otro puede darse
la obra de fusión del GENE-
RALISMO de manera más acaba-
bada y perfecta; hablan por él
los inmortales.

Nebrija le decía a Isabel:
—Esta Gramática que os entrego,
señora, será el arma de
nuestro Imperio. Nosotros tene-
mos que resucitar un mundo
nuevo, y nosotros, como Roma,
tendremos naciones que nacerán
bajo el yugo de nuestro Imperio,
y como Roma, tenemos que dar
a esos pueblos, con nuestra re-
ligión y nuestra cultura, nuestra
lengua.

Cruz y flechas, Tradición y
yugos.

M. CHACON

Nuestros teléfonos:

2941- 3925

30% Cada Centro Oficial de Enseñanza se obliga a dar enseñanza gratuita a 30 individuos por cada 100 que reciba.

+ 15% Cada Centro particular de Enseñanza se obliga a dar enseñanza gratuita a 15 individuos por cada 100 que reciba.

= 45% Por cada 200 estudiantes pudientes habrá, en la Nueva España, 45 estudiantes necesitados.

(Orden del Ministerio de Educación Nacional de 16 de Diciembre de 1938—III Año Triunfal)

EMPRESA SAN MIGUEL
OMNIBUS MALAGA, RONDA A SEVILLA
Por Algodonales, Villamartin, Los Palacios,
SEVILLA
Con enlace para Bornos, Arcos, Ubrique, Prados del Rey, Graza-
lema, Setenil, Alcalá del Valle, Olvera, Pruna, Morón a Sevilla.
Salida de Málaga 7 de la mañana.
Salida de Ronda por Villamartin a Sevilla . 2 y 30 tarde.
Para Olvera y Morón 12 y 30 de la mañana
Para los demás pueblos 3 de la tarde.

Informes Av. del GENERALISIMO FRANCO, núm. 35.
MALAGA. - Tel. 3529

LA NUEVA Empresa de automóviles y coches fúnebres.
Servicios por carreteras. Coches rápidos para
el transporte de cadáveres por carretera con
arreglo a las vigentes leyes sanitarias. Férretos de todas clases y
precios con forros de cinc para dichos traslados. **SANCHEZ
PASTOR, 2, FUNERARIA.** Teléfono 2838.

**ESTADO NACIONAL SINDICA-
LISTA**
Radio Málaga
ONDA CORTA
SERVICIO NACIONAL DE PROPAGANDA
PROGRAMA PARA HOY
Emisión de sobremesa
En 41,54 metros, 7.220 Kc.—
A las 14: Notas de sintonía y
horarias.—14:03: Notas de Prensa
y música Variada.—14:30: Re-
transmisión de Radio Nacional.
5: Himnos y cierre de la Estación.

Emissiones Europa
A las 20: Retransmisión en
lenguas de Radio Nacional.—
1:30: Emisión propia. Notas
míticas y horarias.— 21:33:
Editoriales y comentarios.—
21:45: De "Sansón y Dalila":
"O aprile Foriero".—21:50: Pá-
ginas nacional-sindicalistas, por
Quiroga.—22: De "Manon Les-
caut": "Donna non vidi mai" y
de "El trovador": "Deserto
sulla terra".—22:05: Notas ofi-
ciosas.— 22:10: De "Manon":
"El sueño", y de "Payasos":
"Serenata de Arlequin".—22:20:
Noticiero de última hora y
"Glosario", por Julio Trenas.—
22:40: Himno y cierre de la Es-
tación.

Emissiones Hispano-América
En 20,77 metros, 14.440 Kc.—
A las 22:45: Retransmisión de
Radio Nacional.—23:45: Emisión
propia especial Hispano-Améri-
ca.—0:30: Servicio de grafía.—
1:5: Retransmisión de Radio
Nacional.—2: Himno y cierre
de la Estación.

Demografía
Inscripciones registradas en los
 Juzgados de esta capital, duran-
te las últimas veinticuatro horas:

NACIMIENTOS
Francisca Moreno Soto, Juan
Hidalgo García, Ramón Núñez
Velasco, Antonio Beltrán Cano y
Miguel Torres España.

DEFUNCIONES
Francisco Navarro Roldán, 7
meses; José López Garrido, 59
años; Enrique Martín Álvarez,
68; Jaime Zambrana Zambrana,
2 meses; Soledad Orano Bueno,
74 años; Teresa Valenzuela Cas-
tello, 87; Andrés Belmonte de
Rosa, 34; José Ruiz La Rubia,
72 años.

AUTOMÓVILES PORTILLO
Servicio diario de viajeros para
ALGECIRAS - CADIZ - SEVILLA
Salida: 8 de la mañana.
para **LA LINEA**, a las 13'30
Despacho: Alameda, 14. Teléfono 3889 - MALAGA

**ESTADO NACIONAL SINDI-
CALISTA**
E. A. J. 9
Radio Málaga
SERVICIO NACIONAL DE PROPAGANDA
PROGRAMAS PARA HOY
Emisión de sobremesa
A las 14: Apertura de la Es-
tación. Señales horarias y de
sintonía.— 14:05: Santoral del
día.— 14:10: Primera parte del
concerto por el cuarteto de la
Estación.—14:25: Música varia-
da en discos.—14:30: Retrans-
misión de Radio Nacional de Es-
paña.— 15: Cartelera de espec-
táculos.— 15:10: Segunda parte
del concierto por el cuarteto de
la estación.—15:20: Música varia-
da en discos.—15:30: Himnos
y cierre de la estación.

Emisión de la noche
A las 20:30: Apertura de la
Estación. Señales horarias y de
sintonía.— 20:35: Cante flamen-
co.— 20:50: Música variada en
discos y canciones.—21: Lectura
nacional-sindicalista.— 21:15:
"Mesa revuelta".—22: "Seleccio-
nes de ópera en discos".—22:30:
Retransmisión del Noticiero de
última hora.—22:45: Retrans-
misión de Radio Nacional de Es-
paña.—22:50: Himnos y cierre
de la Estación.

ANUNCIOS PROFESIONALES
AGENTES DE SEGUROS
Albanés Moreno, A.—Plaza de
Félix Sáenz, 9. Teléf. 2703
Empresa Publicitaria DIANA
Agencia Técnica de Propagan-
da en todas sus formas. Telé-
fono 2229.
OPTICOS
Fernández y Herrero.—Granada
21. Teléf. 1154.
Ortega.—Optica y Laboratorio
Fotográfico.—Acera de la Ma-
rina, 1. Teléf. 2091.

Un anuncio vistoso y bien
emplazado es el mejor per-
tativo de una industria o
comercio

ANUNCIOS ECONOMICOS
10 céntimos palabra. — Mínimo: DIEZ palabras

Cada palabra más, a 0,10. El importe del timbre a cargo del anunciante. Estos anuncios se reciben en la Administración de BOINAS ROJAS o por mediación de las empresas de publicidad Anuncios NIETO, pasaje de Alvarez, 105, tel. 3905, y Publicitaria DIANA, tel. 2229.

El artículo 5.º del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de Octubre de 1938 dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de los puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta Sección han cumplido ya dicho requisito, habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos, y de su desocupación los obreros y empleados.

COMPRAS
MUY INTERESANTE. Compra-
mos gemelos prismáticos, má-
quinas fotográficas y de escri-
bir, relojes de pulseras Longi-
nes, Cyma, Omega. Acera Mari-
na, 1. Casa Ortega.

RADIO ECONOMICA se compra.
Informarán en BOINAS ROJAS.

COMPRO FINCA rústica, precio
hasta ciento veinte y cinco mil
pesetas. Detalles a L. Z. en esta
Administración.

SE COMPRARIAN algunas bu-
tacas de rejilla en buen estado
y económicas. Avisar al Sr. Re-
quena. Administración. BOINAS
ROJAS.

EN BUEN USO y barato se compra-
ría armario luna. Ofertas a
"Armario". BOINAS ROJAS.

SE COMPRA batería propia para
radio. Digan precio y caracte-
rísticas al Sr. López. BOINAS
ROJAS.

BIBLIOGRAFÍA Cartelera

**JUVENTUD DE ACCION CA-
TOLICA.**—Un libro de máximo
interés.
No son discursos mal traba-
dos, memoria de una Asamblea
más. Es un tratado sistemático,
completo, acabado, de Juventud
de Acción Católica.
La organización española. Los
problemas europeos de la vida ca-
tólica del joven, las controver-
sias teóricas de los especialistas,
todo desfila en orden, con clari-
dad densa, con amor de pasión.
Avalan el volumen las inter-
venciones de S. E. el Obispo de
Pamplona, Rvdmo. D. Marcelino
Olavechea, el salesiano que vivió
siempre entre muchachos y ha
oído estos días de los labios au-
gustos del Pontífice, palabras
del mayor relieve sobre la Ac-
ción Católica Española.
Y precede un interviú de sin-
gular valor con su Eminencia el
Cardenal Pizzardo sobre la Ac-
ción Católica en el Estado auto-
ritario, hecha expresamente para
la Semana al Delegado de la
diócesis de Pamplona.
He aquí el índice de capítulos:
"La consigna papal transmiti-
da por nuestro Prelado."
"Una interviú de Su Eminen-
cia el Cardenal Pizzardo con
nuestro delegado especial."
"El problema moral y religio-
so de la Juventud Vasca." "
"El ideal en un movimiento de
Juventud de Acción Católica."
"La organización en la Juventud
de Acción Católica."
"Doctrina de la especializa-
ción."
El Centro juvenil: I. La orga-
nización; II. La vida de piedad;
III. Círculo de estudios y re-
unión semanal; IV. Las secciones
y el militante."
"La Unión Comarcal."
"La Unión Diocesana."
"¿Jocismo en España?"
"Aspirantado."
"Juventud de Acción Católica
y F. E. T. y de las Jons."
"El Consiliario: I. Función
del Consiliario; II. Actuación
del Consiliario."

En esta sección daremos cuenta
de cuantos libros y revistas
se nos remitan.

CINE GOYA.—Hoy desde las 4.
vicio [Nacional] de Propaganda.
Teléfono 4096.—Hoy de 4 a 12
de la noche. ¡No dejen de ver el
formidable programa doble en
español!: **EL HOMBRE DE LAS
DOS CARAS**, película llena de
emoción e interés por E. Robin-
son; y la producción también en
español por James Dum ¡**HOLA,
HERMANITA!**! Butaca 055. Ge-
neral 0'25.

CINE GOYA.—Hoy desde las 4.
¡El más grandioso espectáculo
de todas las épocas! **ESCIPIÓN
EL AFRICANO**, adaptada en
español. Una película que es his-
toria, espectacularidad, grande-
za, emoción. Intérpretes princi-
pales: Annibale Ninchi, Camillo
Pilloro, Isa Miranda y Frances-
ca Braggiotti.

ECHEGARAY.—Desde las 4.
La mejor producción de Francia.
La **GAUL CATALINA**, en español,
estreno temporada 1938-39.

T. PRINCIPAL.—Desde las 4.
¡Una comedia dramática que nos
hace vibrar de emoción! **Los
pecados de los hombres**, por
Jean Hersholt y Allen Jenkins.

MALAGA CINEMA.— Desde
las 2. Continúa con éxito demo-
strado la gran producción espa-
ñola **Carmen la de Triana**, por
Imperio Argentina.

ALKAZAR.— Gran programa
cómico **Ases de la mala pata**,
en español, por Laurel-Hardy.

PLUS.— ¡Programa cumbre!
Dejada en prenda, por Shirley
Temple, y **Sequoia (matar o mo-
rir)**, en español, por Jean Par-
ker.

MODERNO.— Las fronteras
del amor, española, por Mojica;
y **O todo o nada**, por James
Cagney.

VICTORIA.— El misterioso
señor X, en español, por Robert
Montgomery y Elizabeth Allan;
y **Venganza de padre**, por Bob
Steje.

OFERTAS
¡AUTOMOVILISTAS! Para gaso-
lina, monopol, gas-oil y engras-
es, lleven sus coches a la Es-
tación de Servicio de Salvador
Majdonado Leal, Carretera Cádiz
180. Teléfono 2992.

Electro Radio
Reparaciones garantizadas.
Granada, 25. Teléf. 4279
(Edificio Cine Actualidades)

SEÑORA HONORABLE sabien-
do coser desea colocación casa
particular, hotel, sanatorio o
cosa análoga. Escribir BOINAS
ROJAS "Señora".—A-46.

SEÑORITA OFRECESE cuidar
caballero, señora, inválido; en
Málaga u otra capital. Informes
en Almuñecar (Granada), Alta
del Mar, 2. Emilia Muñoz.

ZURCIDOS en todas clases de
prendas. San Agustín, 4, piso
segundo.

VENTAS
VENDESE DORMITORIO ma-
trimonio, comedor, mesa escri-
torio, pesa-bebé y varios muebles
más. Razón: BOINAS ROJAS.

SE VENDEN solares en el Ca-
mino de Antequera. Informarán
en BOINAS ROJAS.

VENDESE MAQUINA de escri-
bir marca York, en buen estado.
Razón, BOINAS ROJAS.

VARIOS
BRAGUEROS. Casa especiali-
zada con gabinete de adaptación.
CASA GREEN. Plaza del Siglo.

Nuevos para Incubar
Leghorn blanca, legítima. Granja
Avícola Años, Torremolinos o
aceptan encargos Bar Gam-
brinus.

PARA GANAR DINERO en
cualquier negocio o actividad co-
mercial, es necesario confiar la
propaganda a la Empresa Publi-
citaria DIANA. Teléfono 2229.
Málaga.

BOINAS

MALAGA 24 DE FEBRERO 1939

III AÑO TRIUNFAL



ROJAS

DOS ORDENES DE LA SECRETARIA GENERAL DEL MOVIMIENTO

El uso obligatorio de la boina roja y la camisa azul como prendas de uniforme

Junto a la bandera rojo y gualda se izarán las del Movimiento

BURGOS, 24.—La Secretaría General del Movimiento ha enviado una orden-circular a las Jefaturas provinciales que dice: "Se advierte a todas las Jefaturas provinciales que el uso de la boina roja, como prenda de uniforme, es obligatorio para todos los afiliados, tanto en la sección masculina como en la femenina y de las Organizaciones juveniles. Para presentarse ante las jerarquías o las autoridades del Estado, es obligatorio el uso

del uniforme autorizado, o al menos la boina roja y la camisa azul."—REPORT.

BURGOS, 24.—Por la Secretaría General del Movimiento se ha dispuesto recordar que, de acuerdo con lo ordenado, es obligatorio en todos los centros oficiales izar junto a la bandera rojo y gualda la roja y negra y la blanca con la cruz de Borgoña, en todas las fiestas oficiales.—REPORT.

El plazo para renovar los antiguos carnets

Se prorroga hasta el día 20 de Marzo

BURGOS, 24.—Accediendo a lo solicitado por varias Jefaturas provinciales se prorroga has-

ta el día 20 de Marzo el plazo para renovar los antiguos carnets por los definitivos.—REPORT.

Parte Oficial de Guerra

De nuevo, son bombardeados los objetivos militares del puerto de Alicante

Salamanca, 23.—Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy, 23 de Febrero de 1939. III Año Triunfal.

SIN NOVEDADES DIGNAS DE MENCION

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Se bombardearon eficazmente los objetivos militares del puerto de Alicante.

Salamanca 23 de Febrero de 1939.—De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

En un campo argelino aterriza un avión rojo

Sus tripulantes dijeron que "ya estaban hartos de guerra civil"

PARIS, 23.—Ayer aterrizó en las cercanías de la ciudad argelina de Mostagaredo, un avión rojo español. Iba tripulado por cuatro aviadores de la España roja, los cuales declararon que ya estaban hartos de guerra civil. El avión fue incautado por las autoridades militares francesas.

Desmanes de los refugiados rojos en tierra francesa

Algunos tienen incidentes con los gendarmes

PARIS, 23.—Varios periódicos parisienses señalan la gravísima inquietud que existe entre los refugiados rojos españoles, así como la tensión en que se halla la población francesa.

"Le Matin" comunica que un refugiado español, huído del campo de concentración, apesar de estar prohibida rigurosamente la salida, fué detenido por un gendarme, siendo insultado por el detenido, que llegó incluso a golpear al agente. Otros refugiados también lanzaron piedras contra el gendarme. Fué necesario reforzar la policía para restablecer el orden. A consecuencia del incidente fueron detenidos seis refugiados, tres mujeres y tres hombres.

"Petite Paristen" dice que la población de Montpellier está indignada contra los refugiados, pues las mujeres no se avergüenzan de cometer actos de pillaje en las tiendas de comestibles y arrojan los desperdicios y las ropas sucias en las cunetas de las carreteras. La población adopta cada vez una actitud más distanciada de los refugiados.

Desaparece Alvarez del Vayo

Y no se sabe dónde está

PERPIGNAN, 23.—Se dice que Alvarez del Vayo ha desaparecido, no sabiéndose en qué punto se encuentra.

Hace unos cinco días salió en dirección a Madrid, según noticias de algunas emisoras.

Otras radios hacen llamamientos indagando su paradero.

Las últimas noticias afirman que el "ministro" rojo no ha salido de Francia.

El Gobierno mejicano llama a su embajador en la España roja

Stalin hace prestar nuevo juramento al ejército rojo

En Siria se constituye un nuevo Gabinete

Arabes y hebreos celebran en Londres por primera vez una cordial reunión

Se reanudan en Moscú las negociaciones ruso-niponas

(ULTIMA HORA)

MEJICO LLAMA A SU EMBAJADOR EN LA ZONA ROJA

MEXICO, 24.—La prensa de esta ciudad comunica que el Gobierno mejicano ha llamado a su Embajador en la España roja para que le informe sobre la situación en aquel país.

18 PERSONAS CONDENADAS EN LONDRES

LONDRES, 24.—Otras dieciocho personas han sido condenadas, acusándoseles de ser cómplices en los pasados atentados terroristas.

SE REANUDAN LAS CONVERSACIONES RUSO-NIPONAS

MOSCU, 24.—Se han reanudado las conversaciones entre el comisario de Relaciones Exteriores y el Embajador del Japon, para arreglar las diferencias ruso-niponas sobre los derechos de pesca.

Los diarios japoneses dicen que hasta ahora no se ha llegado a ningún resultado. Litvinof ha declarado que un conflicto armado por esta cuestión difícilmente podrá ser localizado.

STALIN HACE PRESTAR NUEVO JURAMENTO AL EJERCITO ROJO

MOSCU, 24.—Stalin ha hecho prestar nuevo juramento a todo el Ejército rojo. Las tropas no sólo han tenido que pronunciar la fórmula del juramento, sino poner la firma con su puño y letra. En Moscú, el primero en prestar juramento fué el comisario de la guerra, Vorochilof, ante todos los generales reunidos.

ENTREVISTA EN EL FOREIGN OFFICE

BERLIN, 24.—El jefe del Departamento económico del Foreign Office ha celebrado una entrevista con el ministro de Economía del Reich.

La conversación versó sobre las próximas negociaciones comerciales anglo-alemanas.

PRIMERA REUNION ENTRE ARABES Y HEBREOS

LONDRES, 24.—Se reunieron por primera vez los delegados árabes y hebreos, con asistencia de los delegados ingleses. La reunión fué muy cordial y duró más de dos horas.

Esta tarde se reunirán otra vez oficialmente los representantes y delegados.

Vocación ridicula...

El que no se consuela...

Ahora dicen los rojos que tienen que fortalecer su moral : : :

VALENCIA, 23.—"Las últimas batallas—dice un periódico—serán las decisivas. Los "fascistas" se contentan con grandes extensiones de territorio. No otros, tan sólo con el triunfo definitivo. Hay que fortalecer nuestra moral, y si conseguimos que Valencia se sostenga, FRANCO no tendrá nada que hacer".

Los rojos, que están a punto de terminar su comedia bufa, sienten en su agonía una irresistible vocación al ridículo...

EL BUQUE QUE FUE TORPEDEADO CERCA DE LAS AZORES

LONDRES, 24.—Aún no se han encontrado rastros del buque que comunicó haber sido torpedeado a la altura de las Azores.

Un barco inglés del servicio de correo que salió en busca de aquel vapor, ha abandonado sus pesquisas.

MUERTE DE ANTONIO MACHADO

PARIS, 24.—Ha muerto el poeta español Antonio Machado, que recientemente salió de Barcelona, donde se hallaba refugiado.—REPORT.

EL LUNES FUNCIONARA LA LINEA AEREA VITORIA-BARCELONA-LAS PALMAS

VITORIA, 24.—A partir del lunes comenzará a funcionar la línea aérea regular entre esta ciudad, Barcelona y Las Palmas. Los aviones saldrán de Vitoria a las doce de la mañana y llegarán a Las Palmas a las cuatro de la tarde, después de hacer escala en la ciudad condal.—REPORT.

EXPOSICION DE MATERIAL COGIDO A LOS ROJOS

SAN SEBASTIAN, 24.—Con asistencia del general de Ingenieros señor García de Pruneda, Gobernador civil, autoridades locales y mandos y jerarquías del Movimiento, se ha celebrado esta tarde la inauguración, en la Exposición de guerra instalada en el Kursaal, de la nueva sala de Ingenieros. Esta sala está instalada junto a la que tiene el material de guerra cogido a los rojos. En las instalaciones inauguradas hoy aparecen importantes obras reconstruidas por los ingenieros militares en el transcurso de la campaña y otras de grandísimo valor.—REPORT.

UNA PONENCIA SOBRE DERECHO

VALLADOLID, 24.—Ha sido designado el catedrático don Camilo Barcia Reyes por la séptima sección del Instituto de Derecho internacional, para que redacte una interesante ponencia sobre Derecho.—REPORT.

LA PRENSA ALEMANA RECHAZA LOS ATAQUES DE UN POLITICO NORTEAMERICANO

BERLIN, 24.—La Prensa alemana protesta muy enérgicamente por los ataques dirigidos por el presidente de la Comisión de Marina de la Cámara de Representantes de los Estados Unidos contra los países totalitarios.—REPORT.

PROPAGANDA PRO REARME

LONDRES, 24.—Los circuitos gubernamentales han desechado una propaganda muy intensa a fin de justificar ante el

pueblo inglés los gastos entera-

para el rearme.

NO ES NECESARIO OTROMINISTERIO INGLÉS

LONDRES, 24.—Mr. Berlain ha declarado en la Cámara que no ve la oportunidad para la creación de un Ministerio de Marina Mercante.—REPORT.

NUEVO GOBIERNO SIRIO

DAMASCO, 24.—Ha quedado constituido el nuevo Gobierno sirio que preside Loufi Nahar, ministro de Hacienda del anterior Gobierno.—REPORT.

EL "LISBOA" EN NAPOLIS

ROMA, 24.—El buque de guerra portugués "Lisboa" ha llegado a Nápoles, para hacer una breve visita. El comandante y las autoridades militares mutuas se han hecho mutuas visitas de cortesía.—REPORT.

REUNION DEL CONSEJO DE MINISTROS FRANCESES

PARIS, 24.—El próximo día se reunirá en el Eliseo el Consejo de Ministros francés, bajo la presidencia de M. Lebrun.—REPORT.

EL COMITE DE DEFENSA NACIONAL FRANCESES SE REUNE

PARIS, 24.—El Comité permanente de defensa nacional del Ministerio de la Guerra se reunirá hoy bajo la presidencia de Daladier. El sábado el Consejo de Gabinete se ocupará de los problemas económicos y financieros.—REPORT.

PARA ENCAUZAR LOS PORTES EN LA NUEVA ESPAÑA

BARCELONA, 24.—El Comité Olímpico Español ha dispuesto que para encauzar los deportes en la nueva España quedan intervenidos bajo su custodia directa todos los locales y centros, así como archivos de la Federación Regional de Cataluña y de la Nacional, que residen en esta población.

La gratitud del CAUDILLO

Por las felicitaciones recibidas al conquistar totalmente Cataluña

BURGOS, 24.—El CAUDILLO, como jefe supremo de España, ha comunicado a las J.O.N.S., ha comunicado a la Secretaría General para que ést a su vez lo haga llegar a todas las Jefaturas provinciales y éstas a sus afiliados, la gratitud de S. E. por la enorme demostración de fe y confianza que se han sido evidenciadas por el triunfo de nuestras armas por la conquista total de Cataluña.

Se han hecho circulares que han sido enviadas en el día de hoy a todas las Jefaturas de España nacional.—REPORT.